Indagine AIDAF – SWG sul ruolo educativo della Danza tra le famiglie italiane
L’indagine è stata condotta nel marzo 2023 su un campione di 1029 famiglie che hanno almeno un figlio tra i 3 i 18 anni iscritto ad una scuola di danza.
L’obiettivo era comprendere quale ruolo affidano le famiglie alla danza, che aspettative hanno nei suoi confronti, quali attese rispetto alle scuole e agli insegnanti.
I dati evidenziano come la danza, rispetto ad altre offerte formative e ricreative che riguardano bambini ed adolescenti presenti una serie di peculiarità che la differenziano nettamente, enfatizzandone il valore educativo, formativo e culturale.
Le aspettative di AIDAF sono state confermate dall’indagine presentata durante l’incontro da Riccardo Grassi, Responsabile della ricerca di SWG S.p.A. Lo studio, condotto da AIDAF e AGIS, in collaborazione con SWG, ha dimostrato quanto le famiglie considerino importante lo studio della danza per la crescita dei propri figli, da un punto di vista educativo, culturale e sociale. 
La danza, contrariamente alle altre attività individuate come attività extracurriculari, viene scelta con grande consapevolezza del valore che riveste e dell'eredità che lascia agli allievi. Un dato importante è quanto le famiglie ritengano fondamentale la preparazione degli insegnanti ai quali affidano i propri figli, perché si rendono conto di quanto potrebbe essere pericoloso per la loro salute e la loro crescita psico-fisica affidarli ad insegnanti non sufficientemente preparati. 
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